	ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 6ª LEGISLATURA. 28.03.2016. 19:00 HORAS.

	[bookmark: _GoBack]Aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e dezesseis, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito na Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 4ª sessão ordinária, da 4ª sessão legislativa ordinária, da 6ª legislatura, sob a presidência da Vereadora ILISÂNGELA LOCATELLI, e presente os vereadores: ALVECIR ROQUE TABALDI, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, DOMINGOS FLORIANO, JOELSO VIANEI RODRIGUES DE ALMEIDA, ANTONIO DE LIMA FRANCIO, LUCIMAR ANTONIO VOLPI CLAUDIOMIRO RISSOTTO E VALCIR LUDKE. A Presidente verificando o “Quorum” legal, solicitou ao Vereador Claudiomiro Rissotto, epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência, o Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Diretora, Vereador Alvecir Roque Tabaldi, para que fizesse a leitura das proposições apresentada a Mesa. Ato contínuo a Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde os Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE, o Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, após saudações comentou sobre algumas diárias que foram pagas durante este ano em alguns departamentos em nosso Município. Disse que no ano passado pelo que sabe não foi pago diárias e horas extras para motoristas da educação e saúde, e neste ano foram pagas duas diárias no mês de janeiro a um Chefe de Departamento que foi até Porto Alegre levar exames e transporte de materiais para exames em dias alternados. Falou que alguns dias depois um motorista se deslocou até a Capital do Estado para transportar um Funcionário da Saúde e tinha autorização do Secretário da Saúde para receber meia diária, sendo que o Executivo  estornou.  Perguntou, será que só alguns tem direito de diárias? Os motoristas não tem direito? Finalizou dizendo que não tem nada contra quem recebeu, mas quem faz a viagem tem direito. Os demais Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Não havendo necessidade de intervalo, a Presidente passou para a ORDEM DO DIA / PROJETO DE LEI Nº 05/2016, “AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL CONCEDER AUXÍLIO FINANCEIRO À ASSOCIAÇÃO UNIVERSITÁRIA E CULTURAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido o parecer da Assessoria e das Comissões, em discussão o Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, disse que no ano passado foi aprovado um projeto igual a este e foi pago somente R$ 28.293,00, sendo estornado o restando, assim devemos aprovar este projeto. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após cumprimentos disse da importância da colocação do Vereador Claudiomiro. Falou que o Projeto que está sendo votado autoriza o Executivo a repassar até R$ 50.000,00 aos Universitários, e no ano passado foi pago vinte oito mil e pouco. Sugeriu ao Executivo pagar um valor maior para auxiliar os Universitários que vão de carro próprio até Constantina pegar o Ônibus para se deslocarem até a Universidade. Sugeriu ao Executivo pensar nisso.  Não havendo mais discussão em votação foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI 06/2016, “AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL EMERGENCIALMENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões inclusive uma emenda reduzindo o nº de vagas de Auxiliar de Serviços Gerais de quatro para dois. A emenda não recebeu discussão e em votação foi aprovada por unanimidade de votos, também o Projeto com a emenda não mereceu discussão e foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 07/2016, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE ENGENHO VELHO-RS, CONCEDER EM USO MÁQUINAS E EQUIPAMENTOS INDUSTRIAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, após saudações, sobre as colocações do vereador Claudiomiro das diárias, disse que o motorista que prestar serviços fora do horário de expediente tem que receber. Falo que o Prefeito Valdecir quando era motorista sempre cobrou, exigiu, e recebeu as horas extras. Falou que o Prefeito fala muito em cortar gastos, mas ele não dá exemplos, pois muitas vezes usa o carro da prefeitura para ir em baile, festa, carreira e visitas em algumas famílias. Finalizou dizendo que o Prefeito está se achando dono da Prefeitura, mas deu graças a Deus que está no último ano. O Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, após cumprimentos, sobre as diárias disse que é importante porque os vereadores Claudiomiro e o Glaucio estão junto aos Departamentos e devem trazer estes problemas que eu, ou nós como vereadores vamos dar um jeito. Falou que é um absurdo um Chefe receber e um motorista não, pois estamos em uma crise que com certeza vai se prolongar, e tem que saber o gasto com diárias de todos os setores, inclusive na Câmara. Disse que tem que segurar até o fim de ano para todos, e não só para dois ou três. Disse que é bom esses debates, e que saia da porta para fora, pois temos que ter respeito com a comunidade. Falou que concorda em deixar de priorizar alguma coisa, até mesmo as estradas, mas tem que priorizar a saúde, pois a educação já tem um bom orçamento, e a saúde nunca esteve tão péssima como está. Falou que todos os anos são feitas licitações para remédios o ano todo, e ultimamente não sabe se só licitam e não vem o remédio ou o que está acontecendo porque está pouco o remédio. Disse que foi eleito pelo povo e não vai fechar os olhos, e está ai para ajudar a administração e se precisar vai falar de novo. O Vereador GLAUCIO LUIS BERNARDI, após saudações manifestou seu repúdio com referência ás diárias, e disse que se tivesse que pagar tinham que pagar aos motorista e não aos Chefes de Departamento, e tem que tomar providências. Parabenizou o município pelo 24º ano de emancipação, e destacou o 4º canta engenho que foi um grande sucesso, tanto na sexta como no sábado. Parabenizou a Comissão organizadora. O vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI disse que a Lei Orgânica e o Regimento Interno são muito claros, pois se como vereadores vamos a Porto Alegre ou a Brasília, temos direito a diárias. Falou que se na Lei Orgânica diz que o Chefe de Departamento quando sai do município em viagem diz que ele tem direito a receber diárias, ele tem que receber, assim a mesma coisa com o motorista, e se não aconteceu isso é um fato grave. Destacou o assunto levantado pelo colega Claudiomiro que tem que ser analisado. Informou que tem o portal da transparência que tem que ser visto com frequência, o que faz uma vez por mês. Ainda sobre as diárias disse quando se tratar de Executivo é o Prefeito que ordena e no Legislativo é a Presidente da Câmara, e como vereadores tem que fiscalizar. Parabenizou o Engenho Velho pelo 24º aniversário. E entre a programação de aniversário destacou o 4º Engenho em Canto, que trata de incentivo a cultura, uma parceria entre Prefeitura, Secretaria da Educação e Câmara, e tem que continuar. Sugeriu para no próximo ano colocar uma placa na RS 324 indicando o Município, em vista vir muitos cantores de outros municípios. Disse que não é fácil a função de vereador, pois muitas vezes pedem ao Executivo e não são atendidos, mas no dia de hoje ligou ao Vice-Prefeito pedindo um serviço de lavoura e prometeu que vão fazer amanhã, o que espera. O Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO deu os parabéns aos cantores do município que se apresentaram no 4ª Engenho em Canto, assim como parabenizou a Secretaria de Educação organizadora do evento. Ainda sobre as diárias disse que no ano passado teve um paciente junto ao Departamento de Saúde em que precisava uma consulta até a Capital do Estado, mas para aquele dia não tinha carro, aí o paciente colocou o ser carro a disposição, mas precisava de um motorista, só que o Executivo negou de fornecer o motorista, pois o motorista tinha Chefe. O Chefe autorizou e liberou ao motorista meia diária, a qual foi estornada pelo Prefeito. Deixou uma pergunta, o Chefe não tem direito de forneceu meia diária? Vamos refletir um pouco. O Vereador VALCIR LUDKE após saudações disse que o que tinha que ter sido feito há dois anos atrás, estão fazendo hoje. Falou que se fosse escrever as coisas erradas que acontecem por aí, daria uma Bíblia, e as coisas continuam acontecendo. Sobre as diárias disse que o hoje Prefeito na época de motorista fez várias viagens dessa e sempre recebeu. Falou que se começar a fiscalizar de agora em diante até o fim de ano da para se notar muita coisa que está errado. Divulgou que há poucos dias um Secretário estava com um carro público no INSS de Carazinho, com pessoas de outro Município, e levou a conhecimento do Vice-Prefeito que ficou de tomar as providências. Disse que Secretários tem só para ter, pois tem que subir falar com o Prefeito. Sugeriu que os carros sejam monitorados. Parabenizou o Município pelos 24ª aniversário e o 4º Engenho em Canto. E sugeriu para se criar uma lei em nome de todos os vereadores, para ser colocado no calendário de eventos do município. Finalizou dizendo que temos que esquecer a rivalidade política e começar a pensar o que vamos querer para o nosso município no futuro. A Vereadora Presidente ILISANGELA LOCATELLI após cumprimentos agradeceu todas ás pessoas que se envolveram e dedicaram o seu trabalho para a grandiosidade dos eventos relativos aos 24 anos do Engenho Velho, assim como a comunidade que prestigiou. Destacou a parceria com a EMATER no jantar do peixe. Sobre o 4º canta Engenho Velho, parabenizou a todos os participantes locais e de outras cidades, que encantaram á todos. Disse que o Poder Legislativo estará sempre apoiando esses eventos, pois investir em cultura é investir em educação. Os demais Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão, a Vereadora Presidente Ilisangela Locatelli, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão.  Eu Alvecir Roque Tabaldi, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.


Alvecir Roque Tabaldi                                              Ilisangela Locatelli                                       
   1º Secretário                                                                    Presidente



